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Aos 23 dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 19:10h, em 
sua sede localizada na Av. Veiga Cabral, n.° 390 - Centro, reuniu-se o parlamento da 
Câmara de Vereadores do Município de Oiapoque, sob a presidência do Vereador 
GUIDO MECÂNICO � PP, acompanhado do Secretário AD HOC, Vereador TI 
AGO DA UNIVERSIDADE-REDE SUSTENTABILIDADE, que verificou o 
quÑrum regimental e realizou a chamada nominal dos vereadores, onde estiveram 
presentes os seguintes parlamentares: PRESIDENTE � GUIDO MECÂNICO- PP, 
BRUNO DO AREAL - SOLIDARIEDADE, PROF. AILTON PALIKUR - PP, 
ELSON VIDAL - REDE SUSTENTABILIDADE, NALDINHO FROTA - PP, 
PASTOR DAVI � SOLIDARIEDADE, RAMON DOS SANTOS - PL e TIAGO 
DA UNIVERSIDADE � REDE SUSTENTABILIDADE. Na sequência, foi iniciado 
o PEQUENO EXPEDIENTE, na ocasião, em questão de ordem, o Vereador Elson 

Vidal em consonância com os demais vereadores, solicitou a dispensa da leitura da 
Ata da 25* Sessão Ordinária Deliberativa do dia 15 de Setembro de 2025. Na 

ocasião, o referido documento foi colocado em votação, tendo sua APROVAÇAO 
de forma unânime. Na sequência, foi realizada leitura da JUSTIFICATIVA DE 
AUSÊNCIA NA 26 SESSÃO-GAB/VER. UESLEI TELES-PL. Dando prosse 
guimento ao rito legislativo, foi realizada a 2 chamada nominal dos vereadores, na 
qual estavam presentes os Parlamentares: PRESIDENTE- GUIDO MECÂNICO � 
PP, 2° SECRETÁRIO�JÚNIOR DO MATEUS - SD, BRUNO DO AREAL - SO 
LIDARIEDADE, PROF° AILTON PALIKUR - PP, ELSON VIDAL � REDE 
SUSTENTABILIDADE, NALDINHO FROTA � PP, PASTOR DAVI � SOLIDA 
RIEDADE, RAMON DOS SANTOS - PL e TIAGO DA UNIVERSIDADE � RE 
DE SUSTENTABILIDADE. Deu-se início à ORDEM DO DIA Dando prossegui 
mento ao rito legislativo, foi realizada a leitura do REQUERIMENTO N° 
009/2025-GAB/VER. BRUNO DO AREAL-SD. O qual requer ao Governo do Es 
tado do Amapá, a pavimentaç�o asfáltica do trecho da Orla que inicia na FUNAl até 
a LUNAY, no Município de Oiapoque. Na ocasião o autor pronunciou-se falando: 
"Grande parte do fluxo de quem vai para a cachoeira, das pessoas que guardam mo 
tores, empresas de pescados, todos passam por ali. E importante fazermos isso, para 
olharmos e dizermos que temos uma Orla de ponta a ponta pavimentada", citou o 
vereador. Na oportunidade os demais parlamentares manifestaram-se favoráveis à 
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propositura. No ensejo deu-se a APROVAÇÁO por unanimidade. Logo após, reali 
Zou-se a leitura do REQUERIMENTO N° 010/2025-GAB/VER. BRUNO DO 

AREAL-SD. -Que requer à Secretária Municipal de Educação, a data que será rea 
lizado o pagamento do décimo terceiro do Ano de 2024 dos servidores contratados 
que encontram-se em atraso, e a data que será efetuado o pagamento dos professores 
efetivos de forma integral, sem parcelamento, do corrente ano. Na oportunidade o 
autor expressou-se dizendo: "O Município não pode prejudicar ninguém, temos que 
ter uma programação financeira. Entendemos que o momento é de crise, pois já nos 
informaram, mas precisa-se de uma data inicial. Que possamos dar ênfase no paga 
mento do salário que é uma coisa basilar", afirmou o vereador. Oportunamente os 
demais parlamentares manifestaram-se favoráveis à propositura. Logo após, deu-se 
a APROVAÇÃO de forma unânime. Na ocasião foi realizada a leitura do RE 
QUERIMENTO N° 011/2025-GAB/VER. BRUNO DO AREAL-SD. Convocan 

do a Comissão de Levantamento de Códigos de Vagas do Concurso Público da Pre 
feitura de Oiapoque, que compareçam à Câmara Municipal de Oiapoque, durante 
Sessão Deliberativa para prestarem esclarecimentos sobre o concurso em questão. 
No ensejo, o proponente expressou-se dizendo: �Precisamos fazer o concurso para 
não presenciarmos essas cenas, com as declarações de algumas pessoas desmere 
cendo os contratos. Estaremos construindo o maior patrimônio que a PMO pode ter, 
que são seus servidores efetivos", afirmou o mesmo. Em seguida, os demais parla 
mentares pronunciaram-se a favor da propositura. Sequencialmente a propositura foi 
APROVADA de forma unânime. Oportunamente, realizou-se a leitura do RE 
QUERIMENTO N° 009/2025-GAB/VER. PROF° AILTON PALIKUR-PP, que 
requer a implantação de uma nova rede de distribuição elétrica para a Comunidade 
Indígena do Povo Palikur, na Terra Indígena Uaçá, às margens do Rio Urucauá, lo 
calizado no Município de Oiapoque-AP. Na ocasião o autor fez seu pronunciamen 
to falando: "Esse requerimento trata novamente da rede elétrica. Hoje a comunidade 
encontra-se sem energia, faz quarenta e cinco (45) dias. A rede elétrica está desgas 
tada, tem causado vários problemas, inclusive no gerador. Não obtivemos repostas 
das autoridades, a comunidade está nos cobrando, estou lutando, mas não temos res 
posta", citou o vereador. Oportunamente os demais vereadores fizeram suas consi 
derações favoráveis à propositura em discussão. Logo após deu-se APROVA 
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ÇÃO por unanimidade. Dando continuidade, foi realizada a leitura em bloco dos 
REQUERIMENTOS N° 005/2025-GAB/VER. ELSON VIDAL-REDE, requer 
ao Setor de Tributos, ao senhor Paulo M. de Souza Júnior, que envie informações 
detalhadas das empresas que contribuem com impostos do INSS, ICMS e ISS; RE 
QUERIMENTO N° 006/2025-GAB/VER. ELSON VIDAL-REDE, que requer à 
Prefeitura Municipal de Oiapoque, ao senhor Breno Lima de Almeida, que aumente 
as fiscalizações de acordo com a Lei Tributária, para que as novas empresas que 
prestam serviços, possam emitir a nota fiscal dentro do Município de Oiapoque. No 
ensejo o proponente expressou-se falando: �A comissão não tem esse levantamento 

e precisa ter conhecimento, acredito que à medida que tivermos uma administração 
forte, os serviços naturalmente irão fluir, assim também é a parte da arrecadação. 
Temos grande potencial na arrecadação do nosso Município, porém precisamos es 
truturar o setor de tributos para que seja eficiente na captação de recursos", afirmou 
o parlamentar. Sequencialmente os demais parlamentares manifestaram-se a favor 

das proposituras em discussão. Após, foram APROVADAS de forma unânime. 
Após, foi realizada a leitura em do REQUERIMENTO No 009/2025-GAB/VER, 

TIAGO DA UNIVERSIDADE-REDE, que requer ao Presidente da CVM0, que 
seja deliberado em plenário, o envio do corrente ao Secretário Municipal de Finan 

ças e ao Procurador-Geral do Município, para que compareçam a esta Casa Legisla 
tiva afim de prestarem informações previamente relacionadas. Na oportunidade o 
autor fez seu pronunciamento: "Infelizmente nosso Município não está bem na esta 
tística dos Municípios que conseguem gerenciar as políticas públicas. Observa-se 
toda essa movimentação que a cidade está recebendo, com pessoas chegando, com 
demandas estruturais que a cidade carece. Oiapoque tem tudo para dar certo, é a ci 

dade a nível de Brasil, com maior perspectiva de desenvolvimento, mas precisa se 
organizar", afirmou o mesmo. Sequencialmente realizos - se a leitura em bloco dos 
REQUERIMENTOS COLETIVO No 016/2025-GAB/VER. TIAGO DA UNI 
VERSIDADE-REDE e ELSON VIDAL-REDE, que requer ao Presidente da Câ 

mara Municipal de Oiapoque, que encaminhe consulta formal ao Tribunal de Contas 
do Estado do Amapá (TECIAP) acerca da situação funcional dos Agentes Comuni 
tários de Saúde (ACS) e dos Agentes de Combate às Endemias (ACE) do Município 

de Oiapoque; REQUERIMENTO CONJUNT0 N° 017/2025-GAB/VER. EL 
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SON VIDAL-REDE, que regquer à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Obras e 
ao Governo do Estado do Amapá, a revitalização dos Pontos Turísticos Municipais: 
Monumento da Biblia e Cruzeiro do Sul; INDICAÇÃO N° 022/2025-GAB/VER. 
TIAGO DA UNIVERSIDADE-REDE, que indica ao Governo do Estado do Ama 
pá, através da Secretaria Estadual de Meio Ambiente (SEMA) e da Procuradoria de 
Meio Ambiente do Estado, que seja incluída nos editais da FLOTA no território de 
Oiapoque, a obrigatoriedade do ISSQN (Serviço Sobre Serviços de Qualquer Natu 
reza) em favor dos cofres municipais em conformidade com a Lei Complementar n 
116/2023 e consolidação do Superior Tribunal de Justiça. Na ocasião, o vereador 
Tiago da Universidade expressou-se dizendo: "0 requerimento trata de uma cate 
goria que busca a efetivação dos seus direitos. A nível de Brasil existe políticas de 
valorização desses grup0s para que possam ser incorporados ao quadro efetivo no 
Municípios. A Câmara Municipal de vereadores tem a prerrogativa de elaborar con 
sultas aos tribunais de contas, este requerimento é para que o TCE nos dê essas res 
postas pontualmente, para buscarmos a efetivação desse grupo", afirmou o parla 
mentar. Ainda em seu discurso, falou: "A FLOTA a partir de agora terá a possibili 
dade de leilão de áreas para serem exploradas madeira. Sabemos que isso movimen 
ta grandes valores de recurso. O Município tem por direito receber o ISSQN, está 
previsto na Lei. Essa indicação é para que o Município possa cobrar da Secretaria 

Estadual de Meio Ambiente que exista essa previsão no próprio edital", citou o 
mesmo. No ensejo, discorreu ainda: "São marcos turísticos da nossa cidade, sabe 
mos que estes monumentos s�ão a nossa história. Esse requerimento é no sentido de 
sensibilizar o Governo do Estado e a PMO para que possam revitalizar esses espa 
Ços, valorizando a cultura e o turismo", afirmou o vereador. Logo após, o parlamen 
tar Elson Vidal expressou-se falando: As igrejas reuniam-se no monumento para 
cultuar à Deus, era um espaço muito bonito, o Monumento da Bíblia. Estamos re 
querendo-o para que possamos ter um espaço de turismo. A CEA precisa retirar o 
material que ali está, para que possa ser feita a revitalização do Monumento da Bi 
blia e do Cruzeiro. Esses pontos turisticos são nosso potencial, como representantes 
do povo, precisamos olhar com afeto", citou o mesmo. Oportunamente os demais 
vereadores manifestaram-se a favor das proposituras. Em seguida deu-se APRO 
VAÇÃO das proposituras de forma unânime. Na sequência, realizou-se a leitura da 
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INDICAÇÃO COLETIVA N° 026/2025-GAB/VERS. BRUNO DO AREAL-SD. 
e GUIDO MECÂNICO-PP, que indica à Secretaria Municipal de Desenvolvimen 
to, Urbanismo e Habitação (SEMDUH) que realize a publicação em Diário Oficial 
dos beneficiários cadastrados que terão direito de permanecer nas áreas ocupadas, 
abrindo praZo para recurso aos moradores, caso haja identificação de inconsistências 
nos cadastros. No ensejo, o vereador Bruno do Areal manifestou-se falando: �Esta 
Casa tem cobrado por diversas vezes, e tenho cobrado em váias reuniões, a publici 

dade dos atos que estão sendo feitos pela SEMDUH, e até o momento não fomos 
atendidos. Precisamos que esse cadastro seja publicado no Diário Oficial para que 
venha ao conhecimento dessa Casa e de todos, citou o mesmo. No ensejo o verea 
dor Guido Mecânico expressou-se dizendo: *E importante darmos publicidade nos 

atos públicos, para não acarretar o Poder Público, nem o Legislativo, como também 
o Judiciário e o Ministério Püblico, que as situações sejam resolvidas de forma pací 
fica no nosso Município", afirmou o mesmo. Sequencialmente os demais parlamen 
tares manifestaram-se favoráveis à propositura. Logo após deu-se a APROVAÇÃO 
por unanimidade. Dando continuidade ao rito foi realizada a leitura da INDICA 
ÇÃO N° 003/2025-GAB/PRESIDENTE/CVM0, que indica ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal que sejam realizados estudos para viabilização e, após se proceda a Revi 
talização ou Reconstrução da rampa de acesso FLUVIAL (embarque e desembar 
que) da Aldeia Indígena do Manga, com iluminação, e demais benfeitorias que con 
templem aos povos adjacentes. Na oportunidade o autor expressou-se dizendo: 
"Acredito que passam por ali, entre mil (1.000) à duas (2.000) mil pessoas, há muito 
tempo não é realizada manutenção na rampa. E de grande relevância que o Prefeito 
eo Secretário de Obras olhem com atenção, pois irá beneficiar a todos", citou o ve 
reador. Sequencialmente os demais parlamentares fizeram seus pronunciamentos a 
favor da propositura. Na ocasião foi APROVADA de forma unânime. Prosseguindo 
o rito legislativo, realizou-se a leitura e discussão do PARECER N° 045/2025 

CCJR/CVMO referente ao PROJETO DE LEI N° 007/2025-GAB/VER. JÚNIOR 
DO MATEUS-SD. Que dispõe sobre denominação de Prédio Público do Artesão de 
Edson Lopes Maia. No ensejo o vereador Tiago da Universidade expressou-se fa 
lando: �Isto é valorizar essa figura que foi tão importante no nosso Município. Ti 
vemos a oportunidade de conviver com cle. Sabemos da sua contribuição para essa 



VEIGA CABRAL N° 390. 

EREADOR GUDO MECANEO PNPI 03 124,771/0001-04 

AROVADO 

EM:30J09 D5 

Presidee LeMO 

BiÇnie 2625/2026 

CÁMARA MUNICIPA 

OIAPOQUE 

CAMARA MUNICIPAL DE OIAPOQUE 

PODER LEGISLATIVO 

ATA DA 26° SESS ORDINÁRIA DELIBERATIVA, REALIZADA EM 23 DE SETEMBRO DE 2025, 
TERÇA-FEIRA, ÀS 19:00 horas, NO PLENÁRIO DA C¢MARA MUNICIPAL DE OLAPOQUE, NA AVENIDA 

cidade, seja na administração pública onde ocupou vários cargos, seja no meio artís 
tico. Nada mais justo que um espaço de diversidade cultural receba o nome deste 
homem", citou o mesmo. Logo após foi APROVADO por unanimidade. Dando 
continuidade foi realizada a leitura e discussão do PARECER N° 046/2025 
CCJR/CVMO, referente ao PROJETO DE LEI N° 02s/2025-GAB/PMO, de 11 de 
Setembro de 2025, que institui o Serviço de Acolhimento Familiar no Município de 
Oiapoque-AP. Oportunamente o presidente da CCJR pronunciou-se dizendo: �A 
CCJR analisouo projeto e constatou que está de acordo com as leis, e representa o 
interesse públic0, por isso recomendamos e a comissão aprovou com toda a respon 
sabilidade", afirmou o parlamentar. Na oportunidade o presidente Guido Mecânico 
solicitou em caráter regimental, o acréscimo de mais trinta minutos (30). Na se 
quência, o presidente desta Casa oportunizou a Secretaria Municipal de Assistência 
Social, senhora Rosileide de Souza Araújo que na oportunidade, pronunciou-se: 
"A Assistência Social completa este ano vinte (20) anos de LOA, e nós temos quin 

ze (15) anos de experiência na Assistência. Há alguns anos vínhamos pleiteando o 
Serviço da Família Acolhedora no Município de Oiapoque. Este serviço irá vincular 
esse trabalho junto à sociedade, dentro da rede de proteção que somos todos nós", 
afirmou a mesma. No ensejo, os demais vereadores fizeram suas considerações fa 
voráveis ao projeto em discussão. Na ocasião, foi oportunizada a fazer uso da tribu 
na, a presidente do Conselho Tutelar de Oiapoque, senhora Michele Tavares de 
Freitas, que expressou-se: "Para mim hoje é um momento de muita alegria. Fala 
vamos mito sobre Família Acolhedora no Município de Oiapoque. Atualmente es 
sas crianças que encontram-se em situação de vulnerabilidade ou estão aguardando 
algum processo judicial, muitas acabam ficando dentro do Conselho Tutelar, que 
não é um local adequado. A aprovação dessa Lei é de suma importância, para nosso 
Município", afirmou a mesma. Oportunamente, o vereador Tiago da Universidade 
propôs através de Emenda Verbal, a modificação do Art. 27 no § 5°, tornando obri 
gatória a prestação de contas pela família acolhedora. Sequencialmente, foi realiza 
da a Votação Nominal pelos parlamentares presentes, resultando na APROVAÇÃO 
de forma nânime. Logo após, realizou-se a Votação Nominal do supracitado pare 
cer e projeto foram APROVADOS por unanimidade. Concluída a Ordem do Dia, 
deu-se início ao GRANDE EXPEDIENTE, na ocasi�ão, o presidente desta Casa in 
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dagou ao secretário se haviam inscritos, sendo informado que sim. Deu-se início, 
oportunizando o vereador Bruno do Areal que fez uso da tribuna falando: �Hoje 
trouxemos requerimentos importantes que foram aprovados pelo Parlamento, e que 
remos repassar para a população. Enquanto durar o meu mandato, vou estar ouvindo 
as pessoas, independente do que seja feito aqui nesta Casa. Estou aqui como verea 
dor para ouvi-las e oportunizar, para que tenham fala e tragam situações. O motivo 
de estramos aqui é pela população de Oiapoque. Agradeço aos parlamentares por es 
tarem ouvindo e podermos tomar a decis�o mais acertada", afirmou o parlamentar. 

Na oportunidade o vereador Júnior do Mateus fez seu pr¡nunciamento dizendo: "o 
Parlamento é do povo, defendemos as causas da população, já falamos aqui, há ido 
sos que faleceram e não receberam os seus direitos, que são os terrenos. Enquanto 
Vossa Excelência está brigando por uma classe que é a minoria, que são pessoas 
comprometidas com situações duvidosas. Se quiseres, posso repassar as provas para 
entender o que realmente o Poder Executivo quer fazer. Estamos aqui para traba 
lIharmos unidos pelo povo, defendermos o melhor a favor da população", afirmou o 
parlamentar. Após, o parlamentar Tiago da Universidade que cedeu a oportunidade 
para a senhora Umbelina Francisca dos Santos, Presidente do Conselho Municipal 
do ldoso, que oportunamente falou: �Peço o apoio de vocês, parlamentares, para que 
seja mais rápidoo cadastro dos idosos, porque nós não temos muito tempo para es 

perar dois, três ou quatro anos, queremos que as coisas sejam organizadas. Gostaria 
de solicitar aos vereadores, que dessem atenção para que fosse feito um corrimão 
nas rampas da beira, para que os cadeirantes e idosos possamn subir. Minha terceira 
colocação, é para propor um Projeto Municipal ou uma Lei, para que seja criado um 
vale-transporte, pago pelo Município, para os idosos que moram nas áreas rurais e 
indígenas, que recebem até um salário mínimo, que possam vir e voltar no transpor 
te sem pagar, uma vez por mês", afirmou a presidente. Assim, não havendo mais 
inscritos e nada mais a tratar, a presente Sessão Deliberativa, presidida pelo verea 
dor Guido Mecânico, foi encerrada às 23h05, sendo lavrada esta ata pela Secretaria 
Legislativa. O referido documento será assinado pelo presidente e demais vereado 
res que assim desejem. Oiapoque/AP, 23 de setembro de 2025. O áudio e o vídeo 
da presente sessão encontram-se na íntegra na Secretaria Legislativa e rede social 
desta Casa Legislativa. 
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